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ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΑ 

ΥΠΕΥΘΥΝΩΝ ΚΑΙ ΒΙΩΣΙΜΩΝ ΠΡΑΚΤΙΚΩΝ ΣΤΗ ΣΧΟΛΙΚΗ ΖΩΗ 

 

Εκπαιδευτικές δραστηριότητες  για την προστασία του  

περιβάλλοντος, τη βιώσιμη ανάπτυξη και τη βελτίωση της 

ποιότητας της ζωής 

Στο πλαίσιο εφαρμογής μακροπρόθεσμου σχεδίου δράσης του σχολείου μας πάνω σε 

επίκαιρα θέματα περιβάλλοντος και βιώσιμης ανάπτυξης έχει υλοποιηθεί στο 

3ο Γυμνάσιο Ηρακλείου Κρήτης το εγκεκριμένο ευρωπαϊκό πρόγραμμα 

Erasmus: “Green Schools for a Bright Green Future - small steps can make a 

difference”. Επιπρόσθετα και στα νέα εγκεκριμένα διαπιστευμένα σχέδια Erasmus 

που τηρούν τα πρότυπα ποιότητας του προγράμματος Erasmus και εφαρμόζουμε 

στο σχολείο μας αποτελεί προτεραιότητα του σχολείου η ενσωμάτωση των αρχών 

της αειφορίας στη σχολική ζωή και η προαγωγή περιβαλλοντικά βιώσιμων και 

υπεύθυνων συμπεριφορών. 



 2 

Επίσης, έγινε ενημέρωση και ευαισθητοποίηση για την κλιματική αλλαγή και μέσα 

από το θεατρικό δρώμενο «Η μετάβαση» - “The transition” που δημιουργήθηκε 

από τους μαθητές  του 3ου Γυμνάσιου Ηρακλείου Κρήτης. Η συγκεκριμένη θεατρική 

παράσταση οδήγησε σε περαιτέρω μαθησιακές δράσεις και αναστοχασμό για τον 

αντίκτυπο της κλιματικής αλλαγής στην Ευρώπη και σε ολόκληρο τον πλανήτη και 

για την αποτελεσματική καταπολέμηση της κλιματικής αλλαγής. Aξιοσημείωτη είναι 

και η συνεργασία του σχολείου μας με το Εθνικό Θέατρο για δεύτερη χρονιά για την 

υλοποίηση του εκπαιδευτικού καλλιτεχνικού προγράμματος «το Θέατρο στο Νέο 

Σχολείο». Ακόμη, λειτουργεί εκπαιδευτικός όμιλος στο σχολείο μας για την 

προετοιμασία, παρουσίαση και προβολή της θεατρικής παράστασης “Food for 

thought” στην Αγγλική γλώσσα από μία ομάδα ταλαντούχων μαθητών του σχολείου 

μας, που συνεισφέρει στην προώθηση του 3ου παγκόσμιου στόχου για τη βιώσιμη 

ανάπτυξη «Καλή Υγεία και Ευημερία».  

Επιπλέον,  το σχολείο μας συνεργάζεται κάθε χρόνο με τα Κέντρα Περιβαλλοντικής 

Εκπαίδευσης για την εκπόνηση βιωματικών περιβαλλοντικών εκπαιδευτικών 

δραστηριοτήτων. Εκπονήθηκε με επιτυχία στο σχολείο μας και το περιβαλλοντικό 

πρόγραμμα «Οίνος ο αγαπητός αλλά όχι πάντα». Συμμετέχουμε στο εγκεκριμένο από 

το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων, διεθνές Δίκτυο Περιβαλλοντικής 

Εκπαίδευσης «Οικολογικά Σχολεία».  

Ακόμη, συνεργαζόμαστε και με το Δήμο Ηρακλείου και συμμετέχουμε σε δράσεις 

περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης και σε δύο προγράμματα ανακύκλωσης και 

επαναχρησιμοποίησης που συντονίζει ο Δήμος Ηρακλείου με στόχο την ενημέρωση 

των πολιτών και την αλλαγή στάσης των μαθητών σε περιβαλλοντικά θέματα μέσα 

από τις εκπαιδευτικές δράσεις: “Followgreen – Green Schools”, που αποτελεί μία 

πρωτοβουλία Σχολικού Μαραθώνιου Ανακύκλωσης και «Recyclers! Φτιάξτε τις 

δικές σας γωνιές ανακύκλωσης» με στόχο την ανάδειξη της σημασίας της 

ανακύκλωσης που προωθούν τη βιωσιμότητα καθώς και περιβαλλοντικά βιώσιμες 

και υπεύθυνες πρακτικές. 

Εξίσου σημαντική είναι και η εκπαιδευτική καμπάνια για την εξοικονόμηση 

ενέργειας που διεξάγεται στο σχολείο μας με στόχο την αλλαγή νοοτροπίας, την 

αφύπνιση της οικολογικής συνείδησης και τη μείωση της κατανάλωσης ενέργειας 

στη σχολική καθημερινότητα και κατ’ επέκταση σε όλους τους τομείς της ζωής καθώς 
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και την προαγωγή περιβαλλοντικά βιώσιμης και υπεύθυνης συμπεριφοράς μεταξύ 

των μαθητών μας. Επίσης, στο πλαίσιο εφαρμογής διαπιστευμένου προγράμματος 

ERASMUS+ KA121 και διεξαγωγής του μαθήματος των Εργαστηρίων Δεξιοτήτων 

και συγκεκριμένα στην θεματική «Φροντίζω το Περιβάλλον», οι μαθητές έμαθαν 

για τη σημασία των Ανανεώσιμων Πηγών Ενέργειας, δημιούργησαν μακέτες με 

αιολικά και φωτοβολταϊκά πάρκα από ανακυκλώσιμα υλικά και εκπόνησαν 

καμπάνιες ευαισθητοποίησης για το περιβάλλον στο σχολείο. 

Τέλος, αξίζει να αναφερθεί ότι πολλοί μαθητές λαμβάνουν μέρος σε μαθητικούς 

σχολικούς αθλητικούς αγώνες με εξαιρετικές διακρίσεις καθώς και σε αθλητικές 

δραστηριότητες που διοργανώνονται στο σχολείο μας στο πλαίσιο εορτασμού της 

Πανελλήνιας Ημέρας αθλητισμού και της υλοποίησης δράσεων κατά την εκπόνηση 

της Ολυμπιακής Εβδομάδας στα Σχολεία για την προώθηση υγείας και ευεξίας, του 

ομαδικού πνεύματος, των Ολυμπιακών Ιδεωδών, του εθελοντισμού και της 

αλληλεγγύης. 

 

Η Διευθύντρια                                      Η παιδαγωγική ομάδα του προγράμματος Erasmus+                                                                                                                         

Περιστέρη Μελπομένη                                                                                     

«Το παρόν σχέδιο δράσης Erasmus συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Το περιεχόμενο 

του δελτίου τύπου είναι αποκλειστική ευθύνη του 3ου Γυμνασίου Ηρακλείου Κρήτης και ούτε η 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή ούτε η Εθνική Μονάδα Συντονισμού Erasmus+ ΙΚΥ είναι υπεύθυνες για τη χρήση 

που μπορεί να γίνει των πληροφοριών που αναφέρονται» 


